Pobrano z arkusze24.pl

Arkusz zawiera informacjepmwnie Uktad graficzny © CKE 2016 CE N TRA L NA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Organizacja i nadzorowanie produkcji rolniczej
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EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2017
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

ElE

A T

a\m

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W B[ B

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

CIRERRCRN

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Zapowiedzig wystapienia wiosennych przymrozkow moga by¢
A. wyz w krajach skandynawskich i wiejacy silny, poéinocny wiatr.
B. cieply front atmosferyczny nad Polska i pojawienie sie burz.

C. spadek ci$nienia i obfite mgly.
D. dlugotrwate opady deszczu.

Zadanie 2.

Przyrzady przedstawione na ilustracji stuza do pomiaru

A. wielkosci parowania z powierzchni gleby.
B. wilgotnosci wzglednej powietrza.

C. aktualnej temperatury powietrza.

D. temperatury gruntu.

Zadanie 3.

Wykonane wiosng wykaszanie roslinno$ci ze skarp i dna rowow melioracyjnych nalezy powtorzyé

A. jesienig tego samego roku.
B. latem nastepnego roku.

C. zadwalata.

D. zarok.

Zadanie 4.

Zabiegiem ograniczajagcym proces murszenia gleb jest

A. wapnowanie.

B. regulacja stosunkéw wodno-powietrznych.

C. stosowanie wysokich dawek nawozoéw azotowych.

D. wuzupelnianie nawozami mineralnymi niedoboru mikro- i makrosktadnikow.

Zadanie 5.

W uprawie jeczmienia jarego po pszenzycie ozimym, w celu zrownowazenia niekorzystnego nastepstwa
roslin, nalezy

A. wysiac¢ poplon ozimy po pszenzycie.

B. wysiaé poplon $cierniskowy po pszenzycie.

C. zastosowac w uprawie obu zboz retardanty.

D. wysiac jeczmien w mozliwie najwcze$niejszym terminie.
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Zadanie 6.
Wskaz zmianowanie, ktore spelnia przedstawione zalozenia:

— kompleks glebowy — pszenny dobry,
— 20% okopowych,

— 20% straczkowych na nasiona,

— 60% zboz.
Kolejne lata uprawy
1 2 3 4 5
A Ziemniaki srednio Pszenica ozima Owies Groch Jeczmien ozimy
wczesne
B. Ziemniaki srednio Pszenica ozima Owies Groch Rzepak ozimy
wczesne
C. |Kukurydza na ziarno |Pszenica ozima Owies dgczmien ozimy + Koniczyna czerwona

koniczyna czerwona

Jeczmien ozimy +

. Koniczyna czerwona |Pszenica ozima Zyto
koniczyna czerwona

D. |Buraki cukrowe

Zadanie 7.

Po zbiorze pszenicy jarej] w pierwszej dekadzie sierpnia prawidlowa przedsiewna uprawa roli pod rzepak
ozimy wysiewany 15 sierpnia, obejmuje zabiegi:

A. orka siewna + walowanie walem Campbella + doprawienie roli agregatem.
B. talerzowanie + orka siewna + watowanie watem strunowym.

C. talerzowanie + kultywatorowanie + bronowanie.

D. orkasiewna + kultywatorowanie + bronowanie.

Zadanie 8.

W uprawie pszenicy ozimej nalezy przedsiewnie zastosowac 20 kg N/ha. Ile nalezy zastosowac kilogramow
mocznika (46% N), jesli powierzchnia zasiewow wynosi 7,5 ha?

A. 435kg
B 69,0 kg
C. 163,1kg
D. 326,1kg
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Zadanie 9.

ochrona pezed chorobami

ochrona przed szkodmkami

regulacja wizrostu i ochrona przed chorobami e
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W przedstawionym programie ochrony rzepaku herbicydy mozna stosowa¢ do fazy

A. formowania rozety.
B. pekni kwitnienia.
C. dojrzewania.

D. pakowania.

Zadanie 10,

Oznaczony na rysunku cyfrg 2 walek wysiewajacy przeznaczony jest do siewu nasion

A.  kukurydzy.

B. pszenicy.

C. rzepaku.

D. zyta.
Zadanie 11.

W mechaniczno-chemicznej metodzie odchwaszczania ziemniakow ostatnie obredlenie, tuz przed wschodami
ziemniaka, zaleca si¢ wykona¢ za pomoca

A. brony chwastownika.
B. profilatora redlin.

C. pielnika.

D. pluga.
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Zadanie 12.
Catoksztalt uprawy roli pod ziemniaki, ktorych przedplonem byto zyto przedstawia wariant

Warianty
A. B. C. D.

1. Zespot uprawek 1. Zespot uprawek 1. Zespot uprawek 1. Zespot uprawek
przedsiewnych jesiennych | pozniwnych pozniwnych przedsiewnych jesiennych
2. Zespot uprawek 2. Zesp6t uprawek 2. Zesp6t uprawek 2. Zespdt uprawek
przedzimowych przedsiewnych jesiennych | przedzimowych przedzimowych

3. Zespo6t uprawek 3. Zespot uprawek 3. Zespodt uprawek 3. Zespot uprawek
pozniwnych przedsiewnych wiosennych | przedsiewnych wiosennych | przedsiewnych

wiosennych

Zadanie 13.

C o AR

Przywrocenie potencjatu produkeyjnego uzytku zielonego przedstawionego na zdjeciu wymaga regeneracji
przez

zwigkszenia dawek nawozow azotowych ze stosowaniem herbicydow.
wzbogacenia sktadu botanicznego runi przez podsiew w starg darn.
zastosowanie dawki nawozenia na poziomie 300 kg NPK/ha.
zastosowanie metody pelnej uprawy i obsiewu.

Snow>

Zadanie 14.

Obornik przeznaczony na plantacj¢ nasienng powinien by¢

przykryty ziemia tydzien po jego wywiezieniu.
Zawsze przyorany jesienia.

stabo przefermentowany.

wzbogacony torfem.

onw>
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Zadanie 15.
W gospodarstwie rolnym gnojowiceg nalezy

A. rozlewa¢ na pole zalane woda.

B. stosowac¢ od listopada do konca marca.

C. przechowywac na plycie gnojowej razem z obornikiem.
D. stosowaé w dawce nieprzekraczajacej 45 m’/ha rocznie.

Zadanie 16,

W obrocie handlowym ziemniakoéw jadalnych dopuszczalna jest niewielka obecnosé bulw

A. zaplesniatych,

B. zamarznietych.

C. porosnigtych kietkami ponizej 3 mm.

D. zanieczyszczonych srodkami ochrony roslin.

Zadanie 17.
Wysokich naktadow srodkow produkcji oraz duzych nakladow robocizny w przeliczeniu na 1 ha wymaga

uprawa

A. traw w uprawie polowe;j.
B. kukurydzy na kiszonke.
C. burakéw cukrowych.

D. pszenicy ozimej.

Zadanie 18.

Stan korzenia i wezla krzewienia, pokazanej na zdjeciu pszenicy ozimej po przezimowaniu, wskazuje na

A. konieczno$¢ sztucznego stymulowania krzewienia za pomocg oprysku retardantem.
B. duze uszkodzenia mrozowe i konieczno$¢ przesiania plantacji pszenica jara.

C. porazenie roslin ple$nig Sniegowa.

D. prawidlowe przezimowanie roslin.

Zadanie 19.

Pryzmy obornikowe formowane bezposrednio na gruncie nalezy lokalizowac

w odleglo$ci mniejszej niz 20 m od linii brzegowej wod powierzchniowych.
na obszarach ptaskich o dopuszczalnym spadku do 3%.

na glebach piaszczystych i podmoktych,

w zaglebieniach terenu.

Caw>
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Zadanie 20.
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Uktad ustaleniowy konczyn konia umozliwia

A,
B.
C.
D.

Zadanie 21.

obrong w sytuacji zagrozenia.

skracanie i wydtuzanie chodow.

odpoczynek oraz sen w pozycji stojace;j.
rozwijanie duzych predkosci w krotkim czasie,

Elementy morfotyczne krwi powstaja

A,
B.
C.
D.

Zadanie 22,

W migsniu sercowym.

w zotym szpiku kostnym.

w czesci wysepkowej trzustki.
w czerwonym szpiku kostnym.

Niezbednym warunkiem zapewnienia dobrostanu zwierzetom gospodarskim jest

A.
B.
C.
D.

Zadanie 23.

utrzymywanie duzych zwierzat na uwiezi.

przeprowadzanie dekornizacji u zwierzat rogatych.

zadawanie pasz dostosowanych do gatunku, wieku i kierunku uzytkowania.
zapewnienie dostepu do nieograniczonych wybiegéw niezaleznie od systemu chowu.

Oceng stanu zdrowia i warunkoéw przebywania zwierzat gospodarskich utrzymywanych w pomieszczeniach

osoba obstugujaca przeprowadza

A,
B.
C.
D.

Zadanie 24.

minimum jeden raz dziennie.
dwa razy w tygodniu.

raz w miesigcu.

co pot roku.

Gospodarstwo ekologiczne utrzymujace samowystarczalnos¢ paszowo-nawozowg, nastawione na produkcje
ok. 5 000 kg mleka/szt. rocznie, powinno utrzymywac krowy rasy

S0

polskiej czerwone;.
czarno-biate;j.
charolaise.

salers.
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Zadanie 25.

W gospodarstwie agroturystycznym sg 4 konie do rekreacji. Dobierz pare¢ koni do planowego paradnego
wyjazdu zaprzegu wedtug najwickszej zgodnosci wygladu i charakteru koni.

Opis pokroju i charakteru koni

Nazwa i rok Rasa, Wysokos¢ w , . .
: , o . Masc Stowny opis konia
urodzenia konia usposobienie ktebie

Oktawia ¢ . . A .

ur. 20081 slaska, fagodne 161 cm ciemno-gniada gt.bo,, ob. p. % nadp., ob. t. bo.
Medor & . .

ur. 2002 F. matopolska, Zywe 165 cm srokata gt. strz., I.p. bo., p.p.pec., obie tylne bo.
Lamia ¢ slaska, spokojne 160cm ciemno-gniada 1. bo., ob % nadp., ob. t. bo
ur. 2010 r. q » p J g g o ‘ s p' 2 p‘: o ke .
Orselia 2 matopolska, Zywe 157 cm niada tew.,, | c bo., ob. t. bo
ur. 2013 r. p ) 2y 8 gi.gw., l.p.pgc., p.p. bo., ob. t. bo.

A. Oktawiai Orselia.
B. Lamiai Oktawia.
C. Medori Lamia.
D. Orseliai Medor.

Zadanie 26.

Dosadzanie obcych prosiat do lochy karmigcej powinno nastapi¢ nie pdzniej niz
A. dwie doby po porodzie.
B. trzy doby po porodzie.

C. po zakoficzeniu wydzielania siary.
D. w szczycie laktacji lochy karmigce;.

Zadanie 27.

Strzyze trykow przystepujacych do stanowki 15 czerwea nalezy wykonac
A. ok. 15 kwietnia.
B. ok. 10 czerwca.

C. ok. 15 maja.
D. ok. 10 lipca.

Zadanie 28.

Gazy powstale w wyniku procesow fermentacji przebiegajacych w zwaczu u przezuwaczy wydalane sa

glownie podczas

A. przezuwania.
B. odbijania.

C. odlykania.
D. diurezy.
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Zadanie 29.
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Zaobserwowane objawy chorobowe u prosigt

Bladosé¢ skory i blon Sluzowych, nastroszona siersé, zahamowanie przyrostow masy ciala, apatia, nieche¢ do

pobierania pokarmu.

Przyczyng opisanych objaw6w wystepujacych u prosiat jest

A. brak wapnia w paszy prosiat.

B. brak witaminy D w mleku lochy.

C. niedobor Zelaza w organizmie prosiat.
D. podawanie zelaza w paszy lochom prosnym.

Zadanie 30.

Dzienna dawka paszy (w kg) o rdZnej koncentracji energii dia loch

EM, MJikg paszy
PN /R PuEpledomens 11,5 12,0 T 125 13,0
Faza krycia 34 3.25 31 38
Ciaza do 90. dnia 2,25 = - .
od 91. dnia 3,15 30 29
od 111. dnia 2,0 2,0 20 20
Laktacja (10 prosigt) = . BB 6,4 6,2

Ustal dzienne zapotrzebowanie na mieszanke pelnoporcjowa o koncentracji 12,5 MJ EM/kg dla 5 loch
luznych (faza krycia).

A. 1625kg
B. 15.50kg
C. 15,00 kg
D. 10,00 kg
Zadanie 31.

Oblicz dzienne zapotrzebowanie na sucha mase (s.m.) dla krowy mlecznej o masie ciata 600 kg, ktéra daje
25 kg mleka dziennie o 4% ttuszczu.

Wzor do obliczenia zapotrzebowania na s. m.

Zapotrzebowanie na s.m. w kg = 2,5% masy ciala + 0,1 x dzienna wydajnos¢ mleka

A. 25kg
B. 26kg

C. 150kg
D. 17.5kg
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Zadanie 32,
Ile energii metabolicznej pobierze nioska, ktora zjada dziennie 100 g mieszanki petnoporcjowej o zawartosci
11,3 MJ energii metabolicznej w 1 kg?

A, 113 MJ
B. 11,3MIJ
C. 1,13MJ
D. 0,11 MJ
Zadanie 33.

Przekraczajace dopuszczalng norme stezenie amoniaku (NHj), znajdujacego si¢ w powietrzu budynkow
inwentarskich, powoduje u zwierzat

A. podraznienie i zapalenie spojowek i drog oddechowych.
B. przyspieszony oddech oraz zwickszony pobor pasz.

C. zwickszenie produkcji mleka u samic karmiacych.

D. nizsze zuzycie paszy na 1 kg produktu.

Zadanie 34,
Zapotrzebowanie na kiszonke z kukurydzy dla 1 krowy w okresie zimowym
Pasza Ilos¢ paszy |Ilos¢ paszy na | Straty Rezerwa Razem
dla 1 szt. okres 200 dm kiszonka
w (kg) w(kg) k
ke ke % | kg | % | kg .
Kiszonka z 30 6 000 30 1800| 10 600
kukurydzy

Na podstawie danych zamieszczonych w tabeli oblicz zapotrzebowanie na kiszonke z kukurydzy dla 1 krowy
na okres zywienia zimowego (uwzgledniajac straty i rezerwe).

A. 4200 kg kiszonki.

B. 6000 kg kiszonki.

C. 7800 kg kiszonki.

D. 8400 kg kiszonki.

Zadanie 35.

Zaznaczona strzatka pierwsza cyfra oznakowania na jaju konsumpcyjnym wskazuje

system chowu.

kraj pochodzenia.

kod fermy w danym powiecie.
weterynaryjny numer identyfikacyjny.

cawp»

. 3-PL12141605
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Zadanie 36.
Ktory schemat krzyzowania towarowego Swin pozwala na uzyskanie najwyzszej migsnosci tucznikow?
A. Qpbzx dpbz — F, do tuczu.
B. 9pbzx Jputawska — F; do tuczu.
C. 9Qwbp x J(mieszance wbp x pbz) — F; do tuczu.
D. Q(mieszance wbp x pbz) x dpietrain — F; do tuczu.
Zadanie 37.

Zgodnie z zasadami Zwyklej Dobrej Praktyki Rolniczej w gospodarstwie obowigzuje zakaz posiadania
i przechowywania

A. preparatow mlekozastepczych.
B. probiotykow oraz preparatow enzymatycznych.
C. $rodkéw dezynfekujacych uzywanych do odkazania pomieszczen inwentarskich.
D. produktow leczniczych weterynaryjnych, ktére moga by¢ stosowane w celu przyspieszenia
porodu.
Zadanie 38.

Oblicz miesigczny koszt utrzymania dwoch koni dla wiasnych potrzeb przyjmujac, ze miesigczne wydatki na
jednego konia wynosza:

pasza i $cioltka — 80 zl/szt.,
— rozezyszczanie kopyt — 50 zl/szt.,

— ustugi weterynaryjne — 15 zl/szt.,

inne materiaty i ustugi — 100 zl/szt.

A. 245 7t
B. 475z
C. 490zt
D. 525z
Zadanie 39,

Mleko pozyskane od krowy leczonej antybiotykiem, dla ktérego okreslono 3 dni karencji, mozna
wprowadzi¢ do obrotu

A. po trzech dniach od rozpoczecia leczenia.
B. czwartego dnia po zakonczeniu leczenia.
C. trzeciego dnia po zakonczeniu leczenia.
D. po czterech dniach leczenia.

Zadanie 40.

Ktory z wymienionych programow pakietu Microsoft Office najlepiej nadaje si¢ do sporzadzania kalkulacji
rolniczych?

A. Note

B. Word

C. Excel

D. Power Point
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